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A magyar ifjúság problémái
A világválság rettenetes 

súllyal nehezedik az emberi­
ségre. Nincs foglalkozási ág, 
nincs társadalmi réteg, nincs 
élű ember a földkerekén, akinek 
ne vágna élesen húsába az a 
sok gond és baj, amely manapság 
nehéz lebirhatatlan teherként 
nehezedik az emberiség minden 
rétegére. Az orvosok száma 
manapság megsokasodott, A mai 
kor orvosai azonban már nem 
is az emberi testi betegségeket 
gyógyítják, hanem azokat a 
gazdasági betegségeket, amelyek 
járványmedjára ütik fel fejüket 
és terjednek, anélkül, hogy 
volna orvos, aki a bajok gyö­
keres gyógyítását felelősség 
mellett vállalni merészelné. Ha 
vannak is helyes diagnózist 
megállapító tudós orvosok, rend­
szerint azért sikertelen az orvos­
lás és lehetetlen a gyógyulás, 
mert a bajok kutforrásai s a 
gyógyító orvosszerek centrumai 
távol esnek azoktól, akik a 
gyógymódok sikeres alkalma­
zásáért felelősséget mernének 
vállalni. Nagy általánosságban 
a bajok forrása, az egyes 
országok egymás iránti bizal­
matlanságában keresendő, amely 
bizalmatlanságnak folyománya 
a tőke . elzárkózása s káros 
gyümölcs a munkaalkalmak 
elsorvadása s a munkanélküliség 
határtalan terjedése. A testi és 
a szellemi munkás egyaránt 
érzi a bizalmatlanságból szár­
mazó munkanélküliség nyo­
masztó súlyát. A testi és szel­
lemi munkások szívesen fognak 
össze a veszedelmek elhárítása 
érdekében.

A világjelenség hatása alul, 
a magyar nép sem vonhatja 
ki magát, de a magyar nép 
hitén, bizalmán és józanságán 
múlik, hogy a bajokkal minél 
intenzivebbenfoglalkozzékshogy 
minden erejének latbavetésével

keresse a bajokból kivezető utat. 
A szellemi és testi munkanél­
küliség problémája, nehéz és 
felelősségteljes kérdés, amelyért 
érdemes férfiasán és áldozatos 
szívvel küzdeni. A magyar 
államnak is egyik legnagyobb 
problémája a szellemi és testi 
munkanélküliek jelenjének és 
jövőjének rendezése. A magyar 
diplomás ifjúság ereje, tehet­
sége, munkabírása és munka- 
készsége, a magyar jövendőt 
jelenti. Éppen igy a magyar 
jövendőt jelenti a testi mun­
kások testi erejének a magyar 
állam javára való kihasználása. 
Ezért a jövendőért töpreng a 
magyar társadalom s töpreng, 
tervez és dolgozik a magyar 
kormány.

A törvényhozás termei a költ­
ségvetési viták során a minden­
napi élet problémáival s a 
problémák megoldásába vetett 
hittel és erővel telnek meg és 
népesülnek be. A most folyó 
költségvetési vita, ha lehet mon­
dani, az előző alkotmányos viták 
lendületét is felülhaladja. Min­
den kormányzati ág ügyes-bajos 
dolgainak megvitatásába a ma­
gyar élniakarás ereje és lelke­
sedése csendül bele s ahol a 
segítés módjainak megkeresése 
kerül napirendre, ott az ügy­
szeretet és hazafiság kerülnek 
egymással nemes versenyre. 
Ezek az értékes tulajdonságok 
jutottak érvényre a kultusztárca 
vitájában, amikor a megoldásra 
váró kérdések egyik centru­
mába a diplomás ifjúság prob­
lémája került.

Mint ahogy magyar ember 
és magyar ember közt nincs 
különbség, ha a haza önzetlen 
szolgálatáról van szó, úgy a 
magyar diplomás ifjúság sor­
sának elrendezésénél is ott 
állottak egymás mellett a par­
lamenti pártok s lelkesedésükben

és tettrekészségükben százszá­
zalékig támogatják azt a kor­
mányt, amely lankadatlan erővel 
igyekszik nyugvópontra juttatni 
a magyar ifjúság álláshoz és 
kenyérhezjuttatásának ügyét. 
Elvégre mindnyájan tudjuk, 
hogy az ifjúság kenyérhezjutta- 
tása a magyar faj fennmaradá­
sának ügye is, mert minél keve­
sebb kenyér és munkaalkalom 
jut a férfisorba lépett szellemi 
és testi munkásnak, annál kisebb 
a családalapítás lehetősége s 
igy annál bizonyosabb a nemzet 
erejének lassú elsorvadása.

Mint minden más kérdés­
ben, úgy ennek a kérdésnek 
megoldásában is önmagunkra 
vagyunk utalva. Mérséklet, áldo-

Mikor a magyar nemzet minden 
erejét megfeszítve küzd megélhetésé­
ért és minden áldozatot meghoz azért, 
hogy a boldogabb időkben vállalt 
kötelezettségeinek teljes mértékben 
eleget tegyen, joggal elvárhatjuk, a 
velünk szembenálló kü'földi gazda­
sági hatalmasságoktól, hogy megér­
téssel legyenek velünk szemben és 
a változott viszonyokhoz alakítsák 
úgy a kamatot, mint esetleg tőkekö­
veteléseiket, hogy becsülettel megfe­
lelhessünk vállalt kötelezettségeinknek. 
Be kell láiniok, hogy a kölcsönös 
engedékenység és a bizalom helyre­
állítása nélkül lehetetlen a gazdasági 
élet konszolidálása. Ennek pedig 
legfontosabb előfeltétele az, hogy 
a normális gazdasági kapcsolatok 
helyreáililtassanak, amely lehetővé 
teszi, hogy a megbomlott hitelélet 
visszaállításából egész Közép-Európa 
gazdasági helyzete regenerálódhassák.

Az 1930—33. évi államköltség­
vetés számol a mai rendkívül súlyos 
gazdasági helyzettel és minden vonat­
kozásában a kegyetlen realitásokat 
veszi figyelembe. Mindenekfelett arra 
törekszik, hogy az államháztartás 
egyensúlya biztosítható legyen, tehát 
úgy gazdasági vonatkozású, valamint 
kulturális és szociális igényeket a 
minimumra kell leszállítanunk, annál 
is inkább, mert hiszen a gazdasági 
helyzet állandó rosszabodása nem 
engedi meg, hogy az előző évek 
költségvetési keretei tovább fenntart­
hatok legyenek.

zatkészség és ön megtagadás 
szükséges ahhoz, hogy ered­
ményre jussunk. Ezek az eré­
nyek nemes férfias erények. 
De ha valahol szükség van az 
áldozatkészségre és ön megtaga­
dásra, úgy itt szükség van rá. 
Áldozatkészség azok részéről, 
akiket a sors bőségesebb javak­
kal áldott meg. A magyar ifjú­
ság évtizedek óta az áldozat- 
készség és önmérséklet soro­
zatos tanubizonyitékát szolgál­
tatta. Jöjjön tehát az erős és 
öntudatos magyar összefogás, 
mert a magyar ifjúság a magyar 
jövendőt jelenti, ezért a magyar 
jövendőért pedig minden ma­
gyar embernek áldozati oltárhoz 
kell sietnie.

A kormány az előző években, 
különösen — az 1929—30. évtől 
kezdődőleg megindított takarékos- 
sági folyamatot — ebben a költség- 
vetésben fokozottabb mértékben vitte 
keresztül, amennyiben a múlt évi 
költségvetés végösszegével szemben, 
az állami közigazgatásnál 72 millióval, 
az állami üzemeknél pedig 86 milli­
óval csökkentette a költségvetés kia­
dási oldalát. Ez a csökkentés, az 
előző évi költségvetéssel szemben, 
17 °/o-osnak mondható.

Ezt a tekintélyes kiadás-csök­
kentést sem tekinthetjük azonban 
véglegesnek és tovább kell haladnunk 
a takarékosság tekintetében, annál 
is inkább, mert hiszen a polgárság 
megcsappant teljesítőképessége már 
ezt a kiadási keretet is alig lesz 
képes előteremteni. Ez a költségvetés 
már magában foglalja úgy a személyi 
mint a dologi kiadásredukciókat, s 
ezek igen jelentékeny pénzbeli érté­
ket mulatnak.

De ezek az eredmények még 
korántsem lehetnek elegendők, hanem 
haladnunk kell a racionalizálás terén 
mindaddig, mig állami adminisztrá­
ciónkat összhangba nem hozzuk 
egyfelől a megcsonkított államterü­
lettel, másrészt pedig a polgárság 
leherbiró képességével.

Sajnos, a mai viszonyok kény­
szerítenek bennünket arra, hogy a 
történelmi Magyarország területi 
beosztását, habár — remélem — 
rövid időre, de mégis megváltoztas-

Tovább is takarékoskodnunk kell!

Ha DEBRECENBE utazik, keresse fel

HALÁSZ NÁNDOR ékszerész üzletét
a Debreceni Első Takarékpénztár palotájában

ahol legolcsóbban vásárolhat mindennemű arany és ezüst ékszegeket 1
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Fűk es a mostani körűim; nyt-khez 
alakítsuk. Ez igen k^rüliekinlö is 
nehéz munkát igényel, mert hiszen 
sok, sok o yan tradíciót érint, amely­
nek tisztelet bentaríása mindannyi- 
unkat kötelez. Nézetem szerint azon­
ban, sokkal nagyobb mértékben és 
gyorsabban lehet a költségvetésünk­
ben egyes szervezeli változtatások­
ká! kiadáscsökkentés! elérni. Ezekhez 
ke 1 hozzáértéssel és erős kézzel hozzá­
nyúlni és lebontani azokat a bilin­
cseket, amelyek hosszú fejlődéssel 
majdnem a mozdu'atlanságig lassúvá 
tették egész ábami adminisztrációnkat. 
Lehetetlen fenntartania mai rendszert, 
amelyben, úgyszólván minden lényeg­
telen kis ügyet végső fokon a minisz­
tériumokban döntenek el, holott ezeket 
az aisöbbfoku hatóságoknál is falán 
ugyanolyan megnyugvással, de sok-

kai keve-ebb költséggel és rövidebb 
idő alalt is el lehelne intézni Ebben 
a túlzott centralizációban látom az 
okát annak, hogy a minisztériumok 
személyzeti létszámát nagyobb mér­
tékben nem lehet csökkenteni.

De nemcsak az állami admi­
nisztrációnál hanem a különböző 
au'onómiáknál, községeknél, váro­
soknál, vármegyéknél, de az «ármen­
tesig társaságoknál, valamint az 
egyházaknál is keresztül kell vinni 
a lehető legszigorúbb racionalizálást.

Arra kell törekednünk, hogy 
minél kevesebb érlék vonassék el a 
közgazdasági élettől, hogy a polgár­
ság a megélhetésre és különösen a 
termelő munka megindítására, a 
termelő munka folytatására minél 
nagyobb értéket tárhasson magénak 
vissza

Nehéz kérdések.
A mos'ani súlyos válságban az 

emberiség főgondját a gazdasági 
bajok jelentik és Magyarországnak 
— eszményei és nemzeti céljai meí- 
eit — külpolit kai tevékenységének 

élére kell állítani azt a célt, amely 
jelenleg mindnyájunkat leginkább 
foglalkoztat: a magyar áru forgal­
mának útját a külföld felé Hiába 
kísérelnénk meg akármilyen jó gaz­
dasági politikát csinálni belső vonat­
kozásban, ennek eredményei kétsé­
gesek volnának, ha nem tudjuk előbb, 
vagy lega’ább eeyidejüen biztosítani 
ennek azt a külpolitikái előfeltételét, 
hogy a magyar árukivitel reniabí is 
legyen

Elszomorító lény. hogy ez 1932 
év első három hónapjának külkeres­
kedelmi forgalma a múlt ev első 
három hónapi forgalmánál 43 száza­
lékkal kevesebb Pénzügyi köteiezen- 
ségeinknek teljes mértékben való 
leiiesitéséről pedig komolyan addig 
szó sem lehet, mig ezen a helyzeten 
valame'y vá'tozás nem történik Ezt 
alaposan meg kellene fontolniok a 
hitelező államoknak, mert Magyar-

ország tarozásait a dolog természete 
szerint csak nemzed termelésének 
egy részévei elégi'heli ki

A kereskedelempolitikai nehéz­
ségek a közbejött pénzügyi problé­
mákat még bonyolultabbá telték 
Az Amerikából kiindult hilelkrizis az 
egész világ hite -ellátásának rendjét 
megbontotta ami természetesen a 
heiíöidi hite.-ellátásra is nagymértékű 
káros hatását érezted és az olyan 
nagy megerőltetéssel stabilizált valu­
táknak egy részét megrendítette és 
megbénította. Ennek tüneteit látjuk 
a transzfermoratóriumban, a deviza­
korlátozásokban és sok egyéb intéz­
kedésben

A kereskedelempolitikai kérdé­
sek gócpontjában ál: az a kérdés, 
miképen lehet nagyobb gazdasági 
területen szabadabb forgalmat bizto­
sítani a magyar áruk részére

Mivel a legközelebbi időben 
szükségünk van a segítségre, ha ter­
melésünk folytonosságát es az ország 
lakosságának m gé:heiését biztosítani 
akarjuk, nincs más kivezető ut, 
minthogy Magyarország kénytelen

lesz egyoldalú preferenciális szerző­
déseket kötni, ha valamely állap - 
csoporttal megegyezés nem lúd létre­
jönni Ez az a gazdaságpolitika, 
amelyet a kormány az utóbbi időben 
folytat.

Ami a pénzügyi kérdéseket 
illeti, csak kivitelünknek értékemel­
kedése juttathat bennünket abba n 
helyzetbe, hogy komoly pénzügyi 
rendezésről tárgyalni tudjunk. Ezen 
a téren külpolitikai akciónknak 
nagyon fontos feladata, hogy meg­
teremtse ezt a szervezetet, azt a jogi 
szerződő felet, amelyikkel mi pénz­
ügyi kérdésekben tárgyalhassunk és 
m.gállapodhassunk. A magyar köz­
vélemény ezt a kérdést túlságosan 
leegyszerüsiled formájában keze’i. 
Hallunk óhajokat, hogy Magyarország 
a mai nehéz helyzetében a külföldnek 
ne fizessen Ilyen egyszerűnek ez a 
kérdés még sem mondható, mert 
hiszen tartozásaink komplexumában 
vannak magántartozások és vannak 
köztartozások A maganiartozásokra 
pedig azt ál ifani, hogy semmit se 
űzessünk, furcsa állásfoglalás lenne.

Természetesen egészen más a 
helyzet a köztartozások tekintetében, 
ahol, sajnos, azt ke’l mondanunk, 
nem állanánk társak és példa nélkül 
még abban az esetben sem, ha bizo­
nyos ideig teljes mértékben kényte­
lenek lennénk tartozásaink külföldre 
irányuló kamatainak Külföldi devizá­
ban való visszafizetésé' felfüggeszteni. 
Nagyon fontos feladata külpoliti­
kánknak épen az, hogy tárgyaló és 
szerződő feleink legyenek, akikkel a 
magán- és köztartozások ügyében 
megállapodhatunk.

— A gazdasági népiskolában
a behatás f. hó 13., 14. és 15-én, 
délelőtt 8—12 óráig tart a régi 
Szabó Gyula-féle iskola tanhelyisé­
gében. Felhivatnak a szülők, hogy 
12 évet betöltött gyermekeiket, 
amennyiben elemi iskolai tanköte­
lezettségük meg nem hosszabbitfaloit, 
a gazdasági népiskolába Írassák be. 
RPd'maver János igazgató.

flégmulf dolgok mindezok.
Hajdúszoboszló város történetéből.

X.
Kovács Gyula alispáni műkö­

désével kapcsolatosan meg kell jegyez­
nünk, hogy pártatlanságával, elfogu­
latlanságával. részrehajlás nélküli 
intézkedéseivel, józan be'áíásávaí, a 
közigazgatás nagy labirintusában 
való alapos, gyökeres jártasságával, 
helyes, igazságos alkalmazásával 
megnyerte nemcsak a vármegyei 
törvényhatóság összes alkotó ténye­
zőinek hanem a vármegye minden 
rendü-rangu lakosságának is rokon- 
szenvét. Kedves modorává , kedélyes, 
kellemes fellépésévé!, nyíltságával, 
őszinteségével fö emeiően hatott köz­
vetlen környezetére. Tiszta jel'eme 
férfias szép kék szemébe és homlo­
kára volt ráírva. Ellenségeket, ellen­
feleket sem közdolgokban, sem sze­
mélyes vonatkozásokban nem ismert. 
Boldog volt, ha jót tehetett, de ezt 
dobra sohasem ütötte. A biblia 
szavait tartotta szem előtt: „Ne tudja 
a te balkezed, hogy mit cselekszik 
a jobb“ Mikor e sorok írójával 
1909. évi juüus hő elején a Kálvin- 
ünnepségek alkalmával Géniben járt 
s a várostól 16 kilométer lávo ságra 
eső 273 holdas gyönyörű park kö­
zepén fekvő „Ariána“ múzeumot 
megtekintette s a parkban a mu/eum 
alapítójának Gustav Reviliiodnuk egy­
szerű sírját meglátta, melyet sem fe fa, 
se » drága sírkő nem je,ölt, hanem 
csupán a sirhan! két olda;án a zöl­
dé lő fűbe elhelyezett szerény, szürke 
márványszalag volt az egyetlen disz,

ezen latin szöveggel írva, a puritán 
genfi pálricius végrendeleti intézke­
déséből kifolyólag ezt a feliratot 
olvasta: „itt nyugszik egy ember, 
aki boldog volt, hogy élhetett!“ Ez 
a sírfelirat szemmel látha'ólag meg­
ragadta. megkapta, meghatotta egész 
valóját. Körüljárta a sirt, majd e 
szavakat mondotta:

— „Azok, akik hazájukért, 
vallásukért, a közügyekért, a társa­
dalom boldogulásáért dolgoznak, 
ennél magasziosabb, föleme'őbb, 
fenségesebb megemlékezést nem 
kaphaln-ik! Mii ér ehhez képest a 
fényes gránit emlékoszlop, mit ér a 
művészi szobor ? Nem keresi, nem 
kérdezi senki, hogy kinek hitték, hol 
születeti, hány évet élt, mi volt a 
polgári foglalkozása mennyi vagyont 
gyűjtött össze, csak azt érezzük, hogy 
ennél a sírnál ahol egy nemeslelkü 
didozaikész férfiú nyugszik: le kell 
venni a kalapul! Ez a kolosszális 
jellemű genfi polgár igy telte örök 
időkre halhatatlanná a nevét!“

1907 december havában már 
egyhangú választás utján jutott az 
alispán! székbe. 1908-ban a várme­
gyei törvényhatósági közgyűlés a 
hajduszoboszlói járás székhelyének 
a járás területére való á helyezését 
kétszeres szótöbbséggel elhatározta 
E/t a határozatot Kovács Gyű a 
alispán nem szívesen vette. Ebben 
szü őföldiének, Hajdúszoboszló város­
nak a mellőzéséi, hálralolasái iatta. 
A vármegyei határoza: azutiban, bár­
mennyire sériette is a szoboszlói 
érdekeket, nem volt túlságosan tra­
gikus Meri a közgyűlés nem nevezte

meg a járás uj székhelyéi. Ebből 
aztán alapos székhely-verseny fejlő­
dött ki. Több hajduszoboszlói bizott­
sági tag pedig megfelebbezte a hatá­
rozatot. Püspökladány, Kaba, Nádud­
var mindenik magának vindikálta a 
főszoigabirói székhelyet Küldöttségek 
járasa kezdődött el. Gróf Andrássy 
Gyula belügyminiszter alig győzte 
fogadni az 50 — 120 főnyi deputá- 
ciókat. Csak Hajdúszoboszló város 
maradt veszteg. Kovács Gyula alispán 
ugyanis 1909 január 28-án egyik 
bizalmas embere utján Justh Gyula 
képviselőházi elnök és fia dr. Justh 
János országgyűlési képviselő közve­
títése mellett a járási székhely ügyét 
kedvtzőleg infézletle el gróf Andrássy 
Gyulával, aki azonban a legszigorúbb 
titoktartást kölötle ki és meghagyta, 
hogy a döntés napjáig 1909 évi 
ápri'is hó 20-ig ez nem ml hal nyil­
vánosságra, mert ha indisertlió 
folytán az nyilvánosságra kerülne, 
a kedvező döntést megváltoztatja. 
Így történt aztán, hogv a belügymi­
niszterből egyetlen biztató Ígéretet 
sem kaplak a küldöttségjárók. Minden 
válasz igy végződött:

— A törvényhatósági önkor­
mányainak teljes hive vagyok. Szí­
vesen segítek minden jogos, igazsá­
gos, méltányos aulonom-érdeket 
támogatni A kérdésben forgó ügyet 
is I ikiismereiesen meg fogom vizs­
gálni és a székhely kérdésben igaz­
ságosan fogok dönteni. Addig is 
nagybecsű türelmüket kérem.

1909 április 21-én megérkezett 
a döntés, mely szerint a járási szék­
hely, úgy közigazgatási, mint törvény-
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Kedvezőbb kilátá­
sok a búzapiacon.

Az elmúlt hetekben aggodalmat 
okozott mezőgazdasági körökben a 
búza és több más terménycikk lanyha 
áralakulása. Váratlanul jött ez a ked­
vezőtlen irányzat, meri hiszen éppen 
azzal kellett számolni, hogy a világ­
piacon az idei termelési kampányban 
alacsonyabbak lesznek a készletek 
De arra is számítani kellett, hogy 
búzatermésünk nagy részéi tartott 
árakon tudjuk majd ősz'ől kezdve 
elhelyezni a külföldi piacokon, hiszen 
a kormánynak minden igyekezete 
arra irányul, hogy minél nagyobb 
mennyiségek, úgynevezett kontin­
gensek átvételét biztosítsa Olasz­
országban, Franciaországban, Német­
országban és más államokban. 
Mindezeknek a kilátásoknak ellenére 
mégis gyenge volt a budapesti ter­
ménytőzsde irányzata. Ebben az 
évben a búza jegyzése január folya­
mán érié el egyik legmagasabb 
árfolyamát. Január vége felé a 77 
kgr.-os tiszavidéki búzát méter- 
mázsánként 13-35—14 pengő közölt 
jegyezték, az egyéb származású bú­
zának pedig 1225—12-75 pengő 
voll az ára. Ez az árnivó azután 
több-kevesebb ingadozáson ment 
kérésziül, kissé lejjebb szállt, de 
március közepén újból megszilárdult 
és a felső halára ekkor 14 pengő 
fölé is emelkedett. Március végén 
újból morzsolódni kezdtek az árfo­
lyamok, április hónap nem volt 
jobb a terménytőzsde szempontjából, 
május első felében pedig tovább 
folytatódon az áresés. Május 17-én 
a 77-es kgr -os tiszavidéki buzit 
már csak 11 65—12-10 között jegyez­
ték, ugyanakkor az egyéb szárma­
zású búzáknak 1150—1175 pengő 
közölt mozgott az ára. Ez a hosszú 
id-ig tartó és aggodalmat kellő 
irányzat május 19-én fordult meg 
újból és a több mini egy hónapos 
lanyhaság után ismét kedvezőbb 
árfolyamok kerültek felszínre. Május

kezési és pénzügyi szempontok 
mérlegelése folytan legméltóbb helyen, 
Hajdúszoboszlón marad.

Weszprémy Zoltán akkori főis­
pán maga is meglepődött, amikor a 
belügyminisztertől megkapta az érte­
sítést. A szoboszlói törvényhatósági 
bizottsági tagoknak sohasem jutott 
eszükbe, hogy Hajdúböszörménynek 
a kölcsönt visszaadják Mert a nagy 
többséget Hajdúböszörmény adta a 
hozott vármegyei határozatnál a 
javaslat elfogadásánál valami hatvan 
főnyi szavazat leadásával, Szoboszló 
város közönsége nem larlotta azt 
megengedhetőnek, hogy egy testvér- 
hajduváros ügyeibe elhatározólag 
beleavatkozzon. Magasabb szem­
pont irányították mindenkor.

A járási székhely kérdés több 
mint húsz évre lekerült a napirend­
ről. Ámde a megváltozott viszonyok 
újból felszínre hozták azt. Most már 
azonban nem Szoboszló, hanem 
Püspökladány javára. Reméljük, hogy 
véglegesen, mert azt minden szo­
boszlói higgadt gondolkozásu ember 
vallja, hogy minden egyebektől el­
tekintve, a járási székhelynek lehe­
tőleg a járás területén van a helye 
és még azt sem kifogásoljuk, hogy 
a központi járást Debrecenből kor­
mányozzák, hololt talán Balmazúj­
város szociális viszonyai kényszerítőbb 
okot mulatnak arra nézve, hogy olt 
nagyobb szükséget pótolna az, mint 
Debrecenben, ahova a közlekedés 
könnyebbsége, törvénykezési és adó­
ügyi szempontok mérlegelése okából 
helyezték el.

(Folyt, köv )

>» J'V



25-én pl a búza jegyzése 12 25— 
12 65 pengő volt liszavidéki búzánál, 
az egyéb származású búzáért pedig 
1210—1240 pengőt fizettek.

Most úgy Ítélik meg a hely­
zetet, hogy a jövő szezonban inkább 
az árak emelkedésére lehet számítani, 
raint azok csökkenésére. A való­
színűségek kiszámításához termé­
szetesen figyelembe kell venni a 
várható készleteket. A világpiacon, 
mint tudjuk, legtöbbet számit az 
Egyesült Államok helyzete, már 
pedig a legújabb hírek szerint ott 
a téli buzavelések kedvezőtlenül 
állanak és lényegesen kevesebb ter­
més várható, mint tavaly. A tavaszi 
buzavetés körülbelül a tavalyinak fog 
megfelelni. Nagyon s^kat számit 
még a világpiac helyzete szempont­
jából Oroszország is M a hosszú 
s rendkívül hideg tél nagy károkat 
okozott a buzavetésekben, a tavaszi 
búzával bevetett terület pedig hiva­
talos jelentés szerint körülbelül 
30° o-kal kisebb a tava yinái. Orosz­
ország tehát az idén kevesebb búzát 
fog külföldre vinni, mint tavaly, 
ennélfogva dumpingáraival nem fogja 
a világpiaci árnivót lerontani. Arra 
számítanak, hogy ha a fogyasztás 
a tavalyihoz képest nem csökken, 
akkor a készletek éppen elegendők 
lesznek a kereslet kielégítésére. Ebben 
az esetben nem fog áron aluli 
kényszerkinálat jelentkezni, igy tartani 
lehet a búza árfolyamát. A speku­
láció sem dolgozhatik besszre a 
búzában, mert nem lesznek olyan 
nagy felesleges készletek, amelyek 
a lefelé való speku'ációnak tápot 
adhatnának.

Visszatérve a budapesti termény- 
tőzsdére, azt látjuk, hogy a rozsárak 
május végén 1390—1410 között 
mozogtak, megfelellek tehát az év 
elején kialakult árnivónak. A takar­
mányárpa árfolyama 15—1550 P 
volt, a sörárpáé 15 50—16 50 pengő 
között mozgott, mig a tengeri emel­
kedő árfolyamok mellett 16*70—17 
pengős nivót ért el. A zab ára 
1775—1950 pengő között mozgott. 
Természetesen ezekben az árfolya­
mokban, amelyekben különben a 
Budapestig szóló fuvardíj is bele 
van már számítva, naponként bizo­
nyos ingadozás mutatkozik.

H Írek
— A református templomban 

ma délelőtt 9 órakor Morvay István 
budapesti segédlelkész, a magyar 
református külmissziói szövetség 
titkára, a gyermek- és ifjúsági isteni- 
tiszteleten fél 11 órakor Kovács Lajos 
yallástanitő-lelkész, a délutáni 3 órai 
istenitiszteleten Fehér János segéd­
lelkész prédikál.

— A magyar képviselőház
a héten a földmivelési tárca költség­
vetésével végzett. Egyhangúlag fo­
gadta azt el a Ház. Purgly Emil 
földmivelésügyi miniszter záróbeszé­
dének azt a kijelentését, hogy azé 
legyen a föld, aki azt szereli és 
megmunkálni is tudja, a képviselő­
ház osztatlan tetszéssel fogadta. 
Nemsokára az összefél hetetlenségi 
törvényjavaslat kerül napirendre.

— Dr. vitéz Hadházy Ferenc
országgyűlési képviselő folyó hó 11. 
napján, szombaton városunkban fog 
tartózkodni és az érdeklődőket a 
városháza kis tanácstermében reggel 
9 órától kezdve fogadja

— A református elemi iskola 
anyák napjai gyűjtése a szegénysort 
anyák segélyezésére 11 P 14 fillért 
eredményezett. Ez összegei tanító­
testület a városi pénztárba szolgál­
tatta be.
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évfordulóját a magyar nemzet összes­
sége tegnap gyászos hangulatban 
véste újból emlékezetébe.

— A konfirmációi vizsgála­
tokat junius 11-én tartják meg a 
református egyház kebelében. Két­
százat meghalad a hiterősitési vizs­
gálatban résztvevők létszáma.

— A hősi halottak május 
29-iki ünnepsége méltó keretek közölt 
folyt le Hajdúszoboszlón. A délelőttre 
kitűzött ünnepélyt a közbejött nyári 
zivatar és nagy esőzés miatt délután 
4 órakor tartották meg. Az ünne­
pélyre felvonult a levente zenekar 
élén több rendbeli levente disz- 
század, számos egyesület, testület és 
több ezerre tehető tömeg. A Hymnus 
eléneklése után Fehér János ref. 
segédlelkész tartotta meg ünnepi 
szónoklatát. Szónoki lendülettel elő­
adott hatalmas, tüzes, lelkes beszéde 
magával ragadta az ünneplő soka­
ságot. Peterman József levente haza­
fias költeményt szavalt. Di. Márton 
Gábor polgármester a hős rokkan­
takról emlékezett meg magasszin- 
vonalu beszédében és személyesen 
kiosztotta közöttük a rokkant jelvé­
nyeket. Ezután a hősök szobrára 
elhelyezték a különféle egyesületek, 
intézetek, hatóságok díszes koszorúit. 
A szózat hangjai után a levente 
diszszázadok felvonulásával ért véget 
a lélekemelő ünnepség. Az ünnepély 
alkalmával a hadirokkanlak külön 
zászlóval vonultak fel és megkülön­
böztetett tiszteletben részesültek.

— A Belsőközbirtokosság 
f. évi junius hó 5. napján, délelőtt 
10 órakor a városháza nagy tanács­
termében megtartandó rendkívüli 
közgyűlésén dr. Lenek Jenő min. o. t, 
legelő-ügyosztályi főnök fog elnökölni.

— A református elemi iskola 
évzáró közvizsgái junius 13-án kez­
dődnek az iskola épületében. A 
gyermekek egyszerre négy bizottság 
előtt fognak vizsgázni Junius 15-én 
évzáró istenitisztelet lesz Ugyanaznap 
és junius 16-án a beiratkozások tör­
ténnek meg. Junius 12-én a kötelesi, 
junius 15-én a vajdazugi tanyai 
iskolák növendékei vizsgáznak.

— A római kath. iskola 
folyó hó 12-én, vasárnap tartja ének­
és torna-bemutatóját. Délelőtt fél 11 
órakor az Uránia-mozgóban ének­
bemutató lesz, mely alkalommal a 
Szivgárda évi jelentése is felolvasásra 
kerül. Ezután pedig egy 3 felvonásos 
színdarabot ad elő a Szivgárda csa­
pata, melynek cime: „Péterke“. Irta: 
B. W. Zenéjét összeállította, részben 
szerzetté: Gajzer János h. ig. tanító, 
ki a kart vezeti. Rendező: G Eszik 
Verona tanítónő. Beléptidij nincs. 
Műsor ára 30 fillér. A tornabemutató 
délután 3 órakor veszi kezdetét az 
iskola udvarán.

— Főszerkesztőnk gyásza.
Főszerk( sztőnket súlyos gyász érte 
Testvérbátyja Bor Áron sarkadi köz­
ségi főbíró, Biharvármegye törvény­
hatósági bizottsági tagja, takarék- 
pénztári igazgató, minden nemes, 
magasztos közügynek támogatója, 
az egyházi, iskolai, társadalmi 
ügyek önzetlen előmozdítója és lelkes 
munkása é.ete 74-ik évében május 
hó 29-én meghalt. A megboldogult 
ötven évig a kereskedői pályán 
működött s a magyar kereskedői 
karnak közbecsülésben álló tagja volt. 
Puritán életével, igazságszeretetével, 
részrehajló hatatlanságával, a köz­
ügyek pártatlan szolgálatával, alkotó 
képességével megnyerte az ottani 
lakosság szereidét, elismerését és 
őszinte becsülését. 1920-ban a nem­
zetgyűlési választások alkalmával a 
kisgazdapárt képviselő-jelöltséget 
ajánlott fel neki, de ő a bizonyos 
megválasztatást az ország válságos 
körülményeire való tekintettel szeré­
nyen elhárította magától. Egy évig szen­
vedett. Agglegény életet élt. Temetése 
május 31-én ment végbe Sarkadon 
a lakosság soha nem tapasztalt 
általános részvéte mellett. Több ezeren 
kísérték ki utolsó útjára. A temetésen 
megjelent valamennyi helybeli ható­
ság, egyház, intézet társulat, testület, 
egyesület, iskola, gyár, csendőrség, 
rendőrség, katonaság, uradalmi tiszti­
kar stb. A megboldogult felett 
vitéz Leelőssy Árpád mondott a ref. 
templomban mélyen megindító gyö­
nyörű gyászimát, a sírnál pedig 
Pdksy Bé a vallástanitó-lelkész imád­
kozott az elhunytért. Végül Rovács 
István községi jegyző mondott utolsó 
istenhozzádot a község lakossága 
és elöljárói részéről. Azután átadták 
az örök nyugalomnak.

— Vetített filmelőadást rendez 
ma délután 5 órakor a ref központi 
elemi iskola dísztermében Morvay 
István segédlelkész, a magyar refor­
mátus külmissziói társaság titkára. 
Az előadás díjtalan. Önkéntes ado­
mányokat a társaság nemes céljaira 
elfogadnak.

— A hajduszoboszlói Stefánia 
szövetség vezetősége közli a nagy­
érdemű közönséggel, hogy a folyó 
hó 5-ikén tervezett népünnepélyét 
technikai okok miatt elhalasztotta és 
azt julius elején tartja meg.

— A gazdasági népiskola 
záróvizsgája folyó hó 11-én délelőtt 
és délután lesz. Érdeklődőket szí­
vesen lát a tantestület.

— Anyakönyvi hirek. Házasság 
kihirdetés: Gombos Ferenc és Pincés 
Lidia, Varga Gyula és Cs. Nagy 
Etelka, Ihrig Ernő és Popovils Emma. 
Házasságot kötött: Török Gyula 
Csépán Rozáliával. Halálozások: 
Pál András 22 éves, Teleki Lajos 
24 éves Született: 5 fiú és 7 leány.

nnnnnnniinnnnr ■ *....................... «in«»»»»»««m»»««»«««m

Attorm m,h4
51 "ex évi egyetlen filmje <
nyelvben utólér hetet len alakítást

az URÁNIÁBAN
ma vasárnap, jun. 5-én, fél 7 és 9 órakor.

— Akiknek a szívműködése 
rendetlen, erőlködés nélkül úgy 
érhetnek el könnyű székelést, ha 
naponta reggel éhgyomorra meg­
isznak egy kis pohár természetes 
„Ferenc József" keserüvizet. Sziv- 
szakorvosok megállapították, hogy 
a Ferenc József viz szivelzsiroso- 
dásnát és billentyühibáknál is enyhén, 
biztosan és mindig kellemesen hat. 
A Ferenc József keserüviz gyógy­
szertárakban, drogériákban és fűszer- 
üzletekben kapható.

— Egy villámcsapás, két 
halott. Hajdúszoboszló város felett 
vasárnap délután 2—3 óra tájban 
szokatlanul nagy vihar vonult ke­
resztül Két fiatal munkás, Teleky 
Lajos 24 éves fiatalember a mezőre, 
Pál András 22 éves helybeli lakos 
pedig édesapjával a mezőről hazafelé 
igyekezett. A téglavető, az erdei 
csemetetelep és a városi erdő közötti 
területen járlak, amikor a vihar 
teljes erejével kitört. Egy irtózatos 
villámcsapás dördült meg, amikor 
az egymástól 200 méternyi távolban 
ellenkező irányban járó két fiatal 
munkást a villám agyonsujtolla. 
Mindkét fiatalember azonnal szörnyet 
halt. Egyik fia'al munkásnak a villám- 
csapás a ruháját teljesen lelépte. 
Pál András atyja Pál István helybeli 
lakos úgy menekült meg a bizonyos 
haláltól, hogy útközben csizmáját 
igazítani a földre leült s fiától távo­
labbra elmaradt. A kél fiatal munkás 
holttestét a csendőrség szállíttatta 
be a városba. Minthogy megállapit- 
hatólag elháriihatlan szerencsétlenség 
töriént, a királyi ügyészség a teme­
tési engedélyt a temetésre megadta. 
Temetésük kedden, május 31-én 
ment végbe általános részvét mellett. 
A súlyos haláleset városszerte őszinte, 
igaz részvétet keltett. Az egész 
tragédiában az a megfoghatatlan, 
hogy akkora távolságban egyetlen 
villámcsapás oltotta ki életüket.

— Külföldi politikai hirek.
Herriot francia miniszterelnök kabi­
netjét megalakította. Kormányából 
kihagyta a szocialistákat, a kabinet­
ben a legkiválóbb középpárti politi­
kusok foglalnak helyet Németország­
ban a lemondott Brüning utóda 
Papén Ferenc centrumpárti képviselő 
lett. Papén kabinetjét megalakította. 
Miután azonban az uj kormánynak 
nincs parlamenti többsége, pár hét 
múlva feloszlatják azt, uj választáso­
kat rendelnek el és végleges kormányt 
az uj helyzet alapján fognak kine­
vezni. Romániában Jorga tanár kor­
mánya megbukott. Az ország teljesen 
eladósodott, katonáit, tisztviselőit 
fizetni nem tudja. A király Titulescu- 
nak adott megbízást a kormányala­
kításra. Titulescu megindította kor­
mányalakítási munkáját. Egyébként 
Romániában felfordult állapotok 
vannak. Görögországban is kormány- 
válság tört ki. A görögöket súlyosan 
érinti a gazdasági válság.

— ügyvédi iroda megnyitás. 
Dr. Galambos Sándor ügyvéd Vasul- 
ulca 307. szám alatt irodáját meg­
nyitotta.

— Évzáróvizsgák az iparos 
tanonciskolában. Az iparos tanonc­
iskola évzáró vizsgálata junius 12-én 
délelőtt 10 órakor kezdődik. Az ér­
deklődő mester urakat ezúton is 
meghivja az igazgatóság.

— Évzáró-vizsgálatok az áll. 
polgári iskolákban. A polgári fiu- 
és leányiskolában az évvégi nyilvá­
nos összefoglalások junius hó 3-án 
reggel 8 ra or kezd "dtek Az é v/áré - 
ünnepély junius hó í3-jii, délelőtt 
10 órakor lesz. Junius hó 14-én és 
15-én lehet beiratkozni az 1932—33. 
tanévre. A beiratkozásnál legalább 
150 P behatási dij fizetendő.

3. oldal.
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Független Hajdúság

auto syphon
üveg ismét

ingyen kapható

-Cs.

csupán az első 
tucat patronért 
fizet 5 pengőt, 
csere patrono­
kért tucatonkint 
2 pengőt.

fl legjobb 
szódavíz!

Kapható:

Wéber György
üveg- és porceilán-áruházában

Hajdúszoboszló, Piactér.

— Az Orvosszövetség hajdú- 
megyei fiókjának közgyűlése, A
Magyar Országos Orvos-Szövetség 
Hajdumegyei Fiókja szerdán délután 
tartotta választmányi és évzáró köz­
gyűlését. A közgyűlésen dr. Görgey 
Márton vm. tiszti főorvos e:nökölt, 
csaknem az összes fiókszövetségi 
tagok megjelentek, ez egyúttal tiszt­
újító közgyűlés is volt. Egyhangúan, 
közfelkiáltással történt a tisztujitás 
s a tisztikar a következőképen ala­
kúit meg: Elnök : dr Görgey Márton 
vármegyei tiszti főorvos. Alelnök: 
dr. Varga Sándor 'b. vármegyei 
főorvos, Hajdúnánás Főtitkár: dr. 
Simon Ernő ib vármegyei főorvos, 
Hajduhadház. Főjegyző: dr. Lévay 
József tb vármegyei főorvos. Hajdú­
böszörmény. Pénztáros: dr Bagi 
Gyula községi üv. orvos, Kaba. 
Ellenőr: dr. Soós János tb. vármegyei 
főorvos, Hajdúszoboszló. Nyugdij- 
intézeii kezelő: dr. Kató Gergely 
járási tisztiorvos, tb. főorvos, Deb­
recen Választmányi tagok lettek: 
dr. Oláh Imre községi üv. orvos, 
Hajdudorog, dr. Hetey Gusztáv köz­
ségi üv orvos, Hajdusámson, dr. 
Balogh Lajos Hajdúböszörmény, dr. 
h’adas Miklós Hajdúnánás, dr. Bállá 
István Hajdúszoboszló. Pólválaszt- 
mányi tagok lettek: dr. Thurzó Imre 
községi üv. orvos Balmazújváros, 
dr. Farkas Samu Hajdúnánás, dr. 
Aszódi Miklós tb. vármegyei főorvos, 
Hajduszoboszió. A számvizsgáló 
bizottság tagjai lettek: dr. Simon 
József tb. vármegyei főorvos, Hajdú­
szoboszló, dr. Bélieky Lajos községi 
orvos, Téglás. A fegyelmi bíróság 
tagjai lettek: 1. bíró dr Varga Sán­
dor, II. biró: dr. Oláh Imre, I pór­
bíró : dr Forrai Péter, li pótbiró: 
dr. Bagi Gyula Jegyző: dr. Kató 
Gergely. Vizsgálóbiztos: dr Simon 
Ernő Közvádló: dr Lévay József. 
Emlilésremélló, hogy a tisztikarnak és 
vá!asztmánynak tagjai immár a har­
madik ciklusban kapták egyhangúan 
a fiókszövetségtől megbizalásukat.

— „A kölni mérnök titka.“ A
„Nyit“ jövöheti számában egy nemrég 
„beérkezett“ Írót mutat be olvasóinak: 
Barabás Gyulát. A Székelyföldről ideszár­
mazott igen érdekes életsorsu iró: mun­
kádból lett költővé. Uj regénye: „A kölni 
mérnök titka“, egészen eredeti, mivel úgy 
témája, mint megírása magán viseli az iró 
különös pályafutásának bélyegét. Regényé­
ben az egyszerű, de kitűnő szakképzettségű 
munkás, mint a gyakorlat embere, őstehet­
ségével versenyre kél az isko ázottabb, 
sokkal magasabb kulturfokon álló szak­
társaival ; ez a küzdelem, az izzólámpagyár, 
a szinte emberien gondolkodó automatagép. 
tervrajzok, mérnökök, munkások bizarrnak 
mondható beállítása, az ezek között érde­
kesen folyó cselekmény lebilincselik az 
olvasót; de az egyszerű érdekességen 
felül jóval többet ad Barabás: adja a 
gépek költészetét, úgy, mint még kevesen.

— Öngyilkosság. Gaiió Ferenc 
v.ímospércsi lakos a napokban ön­
gyilkos lelt, felakasztotta magát 
Minden valószínűség amellett szói. 
hogy a súlyos gazdasági helyzet miatt 
vá t meg az é!etlől Temetésére a 
kír. ügyé=zség engedélyt adott.

— Levente-bál lesz folyó hó 
12-én a városi erdőben. Kezdete 
délután 5 órakor. Beiéptidij 50 fillér.

— Még nem késett el! Siessen 
a legközelebbi trafikba és vegyen 
ÁMamsorsjegyet. A húzást junius hó 
7-én minden körülmények között 
megtartják.

Ivan Mossjoukin feleségül 
vesz egy pesti görlt. A Színházi Elet 
uj számában irja meg Mecséry Mának, 
a Király Színház volt görljének érdekes 
karrierjét. Mecsérv Ma, aki a görlök 
sorából lett Berlinben és Párizsban film- 
s.’inésznö, most feleségül megy Ivan 
Mossjoukinhoz, a világhírű orosz film­
színészhez és junius 15-én lesz Párizsban 
az esküvőjük. Incze Sándor hetilapjának 
uj száma közli a pesti primadonnák mér­
legét, amelyet az elmúlt szezonról készítet­
tek Ki hányszor játszott, hány ruhát, mennyi 
cipót kőplatóit a szezon foívamán ? A Buda­
pestre érkezett Bársony Rózsi elmondja a 
Színházi Éleinek, hogy partner! keres a 
magvar fővárosban, de csak filmpartnert, 
mert az L'FÁ-val kötött szerződése három 
évre eltiltja a férjhezmenéstól. Farkas Imre 
Lelki Szanatóriuma a siófoki strandon, 
lntervju Darvas Lilivel. A Nemzeti Színház 
és a Budai Színkör újdonságairól beszámoló. 
Karinthy Frigyes, Szász Zoltán, Bibó Lajos, 
Kálmán Jenő, Aage Madelung, Vészy Margit 
és mások cikkei, háromfelvonásos színda­
rab, kotta, kézimunka és gyermekujság teszi 
változatossá a Színházi Élet uj számát, amely­
nek ára 1 pengő, negyedévi előfizetési 
dij 10 pengő. Kiadóhivatal: Budapest, VI, 
Aradi-utca 8. sz.

— A kábái „MOVE“ sport­
egylet ma délután fél 5 órai kez­
dettel foolball-mérkőzést fart a fö'desi 
sportegylet foolbaM-csapatával.

VI., Szondy-utca 76.

— Endresz arcképe. Endresz
György a hősi halált halt magyar óceán- 
repülő arcképét művészi emléklap formá­
jában és gyönyörű rézkarcszerü kivitelben 
készítette el Tolnai Világlapja és 4000 
budapesti kirakatban helyezte el, teljesen 
díjtalanul. Az idő rövidsége miatt a képből 
csupán négyezer darab készülhetett és 
ennek következtében többezren kértek 
telefonon és levélben további képeket, de 
ezeknek a kéréseknek Tolnai Világlapja 
sajnos nem tehetett eleget, mint ahogy 
már vidékre sem volt módjában a képet 
elküldeni.

— A róm. kath. elemi iskola
ma délután 3 órakor tartja az anyák 
napját a következő műsorral: 1.
Hiszekegy. Énekük a növendékek. 
2. Megnyíló beszéd: Gajzer János 
h igazgatójanitó. 3 „Szeressd az 
anyádat“. Öibei Iréntől. Szavalja: 
Rauch Ilona. 4. „A megfagyott gyer­
mek“. Br. Eötvös Józseftől. Szavalja : 
Polgár Erzsébet. 5. „Anyám“. Móra 
Lászlótól. Szavalja: Rácz Antal. 6 
Ünnepi beszéd: Konczné Nagy Irén 
lanitónő. 7 „Kis lak áll a nagy Duna 
mentében“. Előadja az énekkar. 8 
„Imakönyvem“. Reviczky Gyulától. 
Szavalja : Györfi Mária. 9. „Anyám“. 
Feleki Sándortól. Szavalja: Szász 
Anna. 10 „Oh gyermekek“. Simoni 
Bélától. Szavalja: Pély Gyula. 11. 
„Van nekem egy édesanyám“. Dr. 
Csik Józseftől. Szavalja: Kovács Róza 
12 „Jézus“. Mézes Jánostól. Sza­
valja: Horváth Etelka. 13 „Anya­
ölben“. Gyula diáktól. Szavalja: 
Lázár Győző 14. „Édesanyám is 
volt nékem“. Éneklik a növendékek. 
15 Az összes gyermekek nevében 
az anyákat feiköszönli: Bednárik 
Margit. 16. A növendékek virággal 
kedveskednek az anyáknak. 17. 
„Anyám lelke“. Szavalja: Gazsi 
Margit. 18. „Ejji látogatás“. Gyulai 
Páltól. Szavalja: Kovács Irén 19. 
„Áldd meg Isten“. Szavalja: Tóth 
Irén. 20 „Füstbe ment terv“ Petőfi 
Sándortól. Szavalja: Kuki István 21 
„Anyám“. Tóbiás Ilonától. Szavalja: 
Rákosi Ilona. 22 Himnusz. Éneklik 
a növendékek.

Hajduvármegye 
közigazgatási bizottságától.

561 — 1932 kib. sz.

1932 junius 5

Értesítés I
Tisztelettel értesítjük a m. 

t. Gazdaközönséget, hogy inté­
zetünkben termelt
Sertéspestis,
Duplapestis,

(sertéspestis és sertésorbánc 
ellen egyaránt hat).

Sertésorbánc, 
Lépfene, 
Septikaemia, 
Baromfikolera, 
Mirigykor 

és egyéb nagyértékü

SZÉRUMOK
eredeti gyári áron,

állatorvosi rendelésre 
állandóan beszerezhetők:

Barbócz Zsigmondi
gyógyszertárában, Hajdúszoboszlón.

HUNGÁRIA SZÉRUMMÜIÍEK R.-T. Budapest

A püspökladányi kir. jbiróság, 
mint telekkönyvi halóság

1351 — 1932. tk. sz.

Árverési hirdetmény-kivonat.

— Repülő táncosnők. Rendkívül 
érdekes cikket közöl a repülő táncos­
nőkről a Délibáb színházi képeslap uj 
száma, amely változatos és gazdag tarta­
lommal jelent meg. Számtalan érdekesebb­
nél érdekesebb cikket, riportot, pompás 
mélynyomásu i iusztrációt, két egyfelvonásos 
színdarabot, folytatásos regényt és rejtvény­
rovatot talál az olvasó a Délibáb uj szá­
mában. Ára 26 fillér.

— Mennyi iskolát tartanak 
fenn református egyházaink? Az
egyetemes konvenl legutóbb tartott 
gyü'ésén megállapította, hogy Csonka- 
Magyarország összes reformátusainak 
léiekszáma a múlt év nyarán 
1.777 286 volt. Ezek fenntartanak 19 
fiuközépiskoiát 6500 tanulóval, 4 
leányközépiskolát 1500 tanulóval, 
6 tanító- és tanitónőképzőintézelet 
1000 tanulóval. A népoktatást szol­
gálja 14 po!gárs iskola 2000 tanuló­
val és 1162 elemi iskola 124 000 
növendékkel, 2502 tanítóval.

Meghívó a hajduszoboszió! 
Beisőközbirtokosság Legeltetési Tár­
sulatának 1932. évi junius hó 5-ik 
napján délelőtt 10 órai kezdettel 
Hajdúszoboszlón, a városháza nagy­
termében tartandó rendkívüli köz­
gyűlésére Debrecen, 1932 máj. 21. 
Hajduvármegye közigazgatási bizott­
ságának gazdasági albizottsága: 
Vay, sk, főispán, elnök.

Tárgysorozat:
1. Dr. Hunyadi Béla hajduszo­

boszlói lakos és társai indítványa az 
egyesített kertségek különválasztása 
és az illetőségek tárgyában

2. A kertségek vagyonának, 
pénzének azonnali visszaadása és 
annak foganatba vétele céljából 
mindhárom kertség ideiglenes meg­
bízottjainak megválasztására dr Hu­
nyadi Béla és társai indítványa.

3. A Beisőközbirtokosság Legel­
tetési Társulatának 1932 évi költség- 
előirányzata.

4 Elnökválasztás.
5. A beszerzett 5 darab tarka- 

bika megvételének tudomásul vétele 
és a meglévő fehér bikák kicserélése 
tárgyában előterjesztés.

6. Előterjesztés a folyó évben 
beszerzett és ezután beszerzendő 
apaállatok vételárának állami kölcsön 
utjáni fedezése céljából az elnökség 
részére felhatalmazás megadása iránt.

7. A társulati közgyűléshez 
annak megtartása élőit 8 nappal be­
adott esetleges kifogások és indít­
ványok.

Nyilrai Pál és dr. Péter fi János 
püspökladányi lakos végrehajtatnak 
Tolvaj Imréné Péntek Eszter végre­
hajtást szenvedő ellen indítóit végre­
hajtási ügyében a tkvi hatóság -A 

végrehajtató kérelme következtében 
elrendeli a végrehajtási árverést dr. 
Péterfi János 78 P tőkekövetelés s 
ennek 1930 november 27-161 járó 
kamata, 16 P 80 f eddigi s Nyitrai 
Pál hátralékos 29 P 40 f. eddigi, 
ezúttal megállapított 10 P költség’ 
csatlakozódnak kimondott Takaré­
kosság Kereskedelmi Rt. debreceni 
cég 62 P 84 f., Zucker Éliás 120 
P. Magyar-Olasz Bank Rt 230 P 
10 fillér tőkekövetelés és jár. behaj­
tása véged

a püspökLdányi kir. jbíróság 
területén evő Püspök!adány község­
ben fekvő s a pii-pök'adányi 4290 
sz betétben A I. 4. sor. 2759- 6, 
hrsz. szántó a Tégla-ujkerlben ártér 
903 négyszögöl területű ingatlanból 
B 6. szerint To’vaj Imréné Péntek 
Eszter nevén álló 1/2 rész illetőségre 
353 P kikiáltási ár megállapítása 
melled, azzal, hogy végrehajtató, 
valamint a Takarékosság rt. javára 
kikiáltási ár 8/3-ánáI, Zucker Éliás 
javára 310 P 50 fillérnél, a Magyar- 
Olasz Bank javára 462 P-nél alacso­
nyabb áron eladni nem lehet.

Az árverést 1932. évi junius 
hó 17. napján délelőtt 10 órakor 
a telekkönyvi hatóság hivatalos he­
lyiségében (Kossuth Lajos-utca 30., 
földsz. 2. ajtó alatt) fogják meg­
tartani.

Az árverelni szándékozók köte­
lesek bánatpénzül a kikiáltási ár 
10°/0-át készpénzben, vagy az 1881: 
LX t.-c. 42. §-ában meghatározott 
árfolyammal számítolt óvadékképes 
értékpapirosban a kiküldöttnél letenni, 
vagy a bánatpénznek előlegesen bírói 
letétbe helyezéséről kiállított leiéli 
elismervényt a kiküldöttnek átadni 
és az árverési feltételeket aláírni. 
(1881 : LX le. 147., 150., 170 §§ ; 
1908: XLI le 21. §)

Az, aki az ingatlanért a kikiál­
tási árnál magasabb ígéretet tett, ha 
többet ígérni senki sem akar, köteles 
nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az 
általa Ígért ár ugyananyi százalékáig 
kiegészíteni. (1908: XLI. Ic 25 §)

Püspökladány, 1932. évi márc. 
hó 24. napján.

Dr. Szatmári sk., kir. jbiró.
A kiadmány hiteléül:

Ferenc, iroda s. tiszt.

5748-1932.
Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy a közp. 
választmány által az egész választó- 
kerületre 1933. évre egybeáililott 
pótnévjegyzékek és az 1932. évi vég­
leges névjegyzékből az egész választó­
kerületben kihagyod egyének jegy­
zéke végül ugyanezen Hajdúszo­
boszló városra vonatkozó jegyzék 
folyó évi május hó 16. napjától 
junius hó 14 napjáig bezárólag a 
városháza főjegyzői hivatalában köz­
szemlére kilététéit.

Ezen idő alatt azok ellen bárki 
felszólalhat és észrevételeit Írásban 
ugyanott beadhatja.

Hajduszoboszió, 1932 május 16.
Dr. Márton Gábor

polgármester.

Nyomatott a wBocskay“-könyvnyomdában, (Kovács Kálmán és Társa) Hajdúszoboszlón. 1932-411

Hirdetések felvétetnek
a „Bocskay“-nyomdában.
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